

联合国人权理事会发布报告认定

以巴双方均犯有战争罪

联合国人权理事会设立的一个独立国际调查委员会12日发布报告，认定以色列当局和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）等巴方武装组织在去年10月7日以色列遇袭以及随后以色列对加沙地带实施军事行动中均犯有战争罪，违反国际人道主义法和国际人权法。

去年10月7日发生了什么

独立国际调查委员会认定，去年10月7日袭击以色列时，哈马斯和另外6个巴勒斯坦武装组织成员蓄意伤害、虐待和挟持平民，并实施性暴力和基于性别的暴力，受害者包括以色列公民和外国公民。

报告说，以色列安全部队一些成员也成为受害者，其中包括已经失去战斗力的伤员。“这些行为构成战争罪，违反国际人道主义法和

国际人权法。”报告写道。委员会调查一些媒体记者和以色列警方对巴方武装人员所提强奸指控，但表示无法独立予以核实，缘由是无法接触受害人或到达现场，且以方阻挠调查。哈马斯否认该组织武装人员对以色列妇女实施性暴力的指控。

报告同时指出，以色列当局在10月7日当天“几乎在各方面都没

能保护以色列南部的平民”，包括没有迅速部署足够的安全部队保护和疏散平民。以色列安全部队甚至在多个地点执行所谓“汉尼拔指令”，杀死至少14名以色列平民。

据以色列媒体报道，该指令是一种防止以军士兵被俘的程序，涉嫌在袭击当天用于以色列平民，包括动用坦克炮击遭挟持人员和巴方武装人员藏身的房屋。

以色列在加沙涉嫌哪些罪行

报告写道，“以色列国防军在人口密集区蓄意使用具有强大破坏力的重武器，构成对平民的蓄意直接攻击，妇女儿童受害尤甚”。以色列政策或军事策略一直没有改变，加沙地带伤亡人数持续增加。

委员会认定，以色列将饥饿作为战争“武器”，通过全面围困加沙，集体惩罚巴勒斯坦平民。孕妇、残疾人和儿童深受其害；包括新生儿在内，许多儿童死于饥饿。

委员会发现，以色列安全部队对加沙地带成年女性、男性和儿童进行性别迫害，把性暴力和基于性别的暴力作为“操作程序”，包括强迫脱衣，意在羞辱和报复。

委员会还发现，在巴勒斯坦约旦河西岸地区，以色列军警犯下性暴力、虐待、非人道或残酷对待、侮辱个人尊严等罪行；以色列政府和军警允许、纵容和煽动犹太人定居者针对巴勒斯坦居民的暴力。

围绕停火协议

美国和哈马斯说法不一

美国和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）12日围绕美方所提加沙地带停火方案给出相反说法。美方称哈马斯要求修改方案内容，后者予以否认。

美国国务卿安东尼·布林肯当天在卡塔尔说，哈马斯提出许多修改要求，其中一些要求“不可行”。美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文说，哈马斯对协议内容提出许多小的修改要求，“并非意料之外”，但另外一些修改要求与联合国安全理事会10日通过的加沙停火决议“相去甚远”。

哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹接受卡塔尔阿拉比电视台采访时否认哈马斯要求修改美方所提方案。哈马斯当天晚些时候发表声明，强调对停火谈判仍持积极态度，同时敦促美方对以色列施加压力，以达成一份协议，实现加沙地带永久停火、以军完全撤离、以方释放巴方人员和加沙地带重建。

美国总统约瑟夫·拜登5月31日公布一项旨在实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释的新提议，称该提议为美国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物。依据这一提议，加沙地带应临时停火，以色列与哈马斯分阶段互相释放被扣押人员，进而最终实现永久停火。

联合国安理会本月10日通过决议，提出分三阶段实现加沙全面停火。哈马斯一名官员随后表示，哈马斯接受这一决议，准备就细节问题进行谈判，同时美国政府有责任确保以色列遵守决议。

路透社12日援引两名埃及消息人士的话报道，哈马斯要求美方就停火方案作出书面担保。

美国称以色列方面已经接受美方所提方案，敦促哈马斯也接受。不过，以色列官员尚未公开证实已经接受停火方案。以总理本雅明·内塔尼亚胡一再重申，消灭哈马斯之前不会撤军。

哈马斯在12日的声明中也强调，“我们并没有听说任何以色列官员证实接受（美方所提停火方案）”。哈马斯同时指责美国持续为以色列提供“政治和军事掩护”，帮助后者继续在加沙地带开展军事行动。

本月8日，以军在加沙地带发动突袭，解救4名被扣押人员。哈马斯媒体办公室说，以军这次袭击造成超过270人死亡、近700人受伤。沙利文接受美国媒体采访时承认美方为这次突袭提供了情报支持，同时称美方没有参与武力解救。

一些加沙居民告诉路透社记者，以军12日在加沙地带南部城市拉法和中部地区加大了空袭和炮击力度。

据新华社专特稿



这张资料照片显示的是刚果（金）西部马伊恩东贝省刚果河水域。刚果（金）总统府12日在社交媒体上说，该国西部马伊恩东贝省10日晚发生一起沉船事故，造成至少80人死亡。
新华社发

希腊船只遇袭 胡塞武装“认领”

也门胡塞武装12日称，对也门红海主要港口城市荷台达附近发生的船只遇袭事件负责。袭击导致一艘希腊货轮进水、1名船员失踪。

胡塞武装称，该组织使用无人艇、无人机和弹道导弹袭击了“导师”号货轮，确认被袭击的船只悬挂利比里亚国旗，由一家

希腊船运公司运营。

一名希腊政府官员称，“导师”号货轮遇袭时正在驶往印度的途中，从“空中和海上被击中两次”。

据该货轮报告，船上有来自不同国家的21名船员，1名船员在爆炸后失踪。

据新华社专特稿

以色列北部遭袭

据新华社耶路撒冷6月13日电 以色列国防军13日发表声明说，以色列北部加利利湖地区及该国控制的戈兰高地当日下午遭45枚火箭弹和无人机袭击，引发火灾，多枚火箭弹及无人机被以军防空系统拦截。

以色列公共广播公司稍早报道说，发

引发多处火灾

射活动超过百次。新华社记者手机安装的预警系统显示，以北部多地短时间内频繁响起防空警报。

以消防部门表示，火箭弹及拦截后落下的弹片导致约15起火灾。一些建筑物遭破坏，部分农田起火。以急救组织“红色大卫盾”称，两人受轻伤。